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ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Internationale Polizei Assoziation (IPA) 

Für intensive Diskussionen innerhalb der österreichischen Exekutive sorgt derzeit die IPA. 
So werden vor allem die Funktion IPA als Reiseveranstalter , weitere Geschäfte der IPA, 
Belastungen des Innenressorts sowie generell Struktur, Aufgaben und Inhalt der IPA 
kritisch beleuchtet. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb an den Bundesminister für Inneres 
folgende 

ANFRAGE: 

1. Welchen Status besitzt die Internationale Polizei Assoziation innerhalb der heimischen 
Exekutive? 

2. Wann wurde die IPA gegründet, von wem wird sie derzeit geleitet, wie ist sie in das 
internationale Netz der IPA eingebettet und welche Hauptaufgaben im Sinne der 
heimischen Exekutive führt sie derzeit durch? 

3. Wird die IPA derzeit bzw. wurde sie in den vergangenen 10 Jahren aus öffentlichen 
Mitteln/Subventionen gefördert? 
Wenn ja, zu welchem Zeitpunkt, von welcher Stelle, mit welchen Mitteln? 

4. Existieren derzeit Dic:J1stfreistellungen für IPA-Funktionäre? 
Wenn ja, in welchen Fällen, mit welchem Detailausmaß und welchen Gesamtkosten? 

5. Ist es richtig, daß der Großteil der IPA-Tätigkeiten während der Dienstzeit 
durchgeführt werden dürfen? 
Wenn ja, aufgrund welcher behördlichen Veranlassung? 
Welcher Gesamtdienstentfall entsteht dadurch? 
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6. Ist es richtig, daß die IPA auch Büros zur Verfügung gestellt werden bzw. 
Infrastrukturkosten (Heizung, Miete, Telefon, Porto, etc.) ersetzt werden? 
Wenn ja, mit welcher Begründung? 
Wenn ja, welche Gesamtkosten fallen dafür pro Jahr an? 

7. Ist es richtig, daß auch im Rahmen des IPA-Bereiches Waffentests durchgeführt 
wurden und werden? 
Wenn ja, sind derartige Vorkommnisse auch von offiziellen Räumlichkeiten der 
Exekutive bekannt? 

8. Ist es richtig, daß die IPA einer österreichischen Großpartei sehr nahe steht? 

9. Ist es richtig, daß im Sinn dieses Neuverhältnisses auch auf Dienststellen der 
Exektuive Öffentlichkeitsarbeit für diese Partei getätigt wird? 

10. Wie finanziert sich die IPA insgesamt? 
Werden für die organisierten Reisen Steuern verrechnet? 
Besitzen die Organisatoren dieser Reisen die notwendige Gewerbeberechtigung? 

11. Erfolgt die Organisation dieser Reisen ebenfalls über Dienststellen? 
Wenn ja, werden durch diese Tätigkeit etwa durch Ausschreibungen und 
Anmeldungen nicht auch Störungen des Dienstbetriebes verursacht? 

12. Ist es richtig, daß teilweise die Reisen der IPA auch während der Dienstzeit 
beansprucht werden? 
Wenn ja, mit welcher Begründung? 

13. Welchen Gesamtumsatz erzielte die IPA in den Jahren 1980 bis 1991 jeweils durch 
die Veranstaltung der Reisen? 

14. Welche Gewinne wurden in diesem Zeitrau~jeweils erzielt und wie konkret wurden 
diese Gewinne verwendet? / ) 
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